

我国拟建人口基础信息库

以身份号为唯一代码

1日出版的第9期《求是》杂志发表中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康的文章，题目是《加强和创新社会管理，建立健全中国特色社会主义社会管理体系》。周永康在文中指出，要从我国实际出发，修改居民身份证法，建立以公民身份号码为唯一代码的

国家人口基础信息库。

文章指出，要创新社会管理体制机制，把社会管理提高到新水平。

在人口服务管理方面，要完善居民身份证制度。我们在计划经济条件下建立的一个户口本、一个粮油证、一张介绍信的人口服务管理

制度，主要是管户籍人、“单位人”的，而不是管实有人口、“社会人”的，现在迫切需要建立一套能够覆盖全部实有人口的动态管理体系。我们要从我国实际出发，修改居民身份证法，完善居民身份证使用、查验制度，以公安人口信息为基础，融合人口和计划生育、人力资

源和社会保障、住房和城乡建设、民政、教育、交通、工商、税务、统计等部门和金融系统的相关信息资源，建立以公民身份号码为唯一代码的国家人口基础信息库，实现对所有人口底数清、情况明、管得住、服务好。

(据《京华时报》)

内蒙古一小学 在建报告厅坍塌 致6死5伤



5月1日，救援人员使用大型工程机械在事故现场救援。

当日11时50分左右，内蒙古鄂尔多斯市乌审旗新建的第二实验小学建筑工地的报告厅支撑模板发生坍塌，造成6名施工人员被压死亡，5名施工人员受伤。

(新华社发)

江苏常州编办主任小区 11 楼坠亡

排除他杀，遗书称身体不好

4月29日15时许，常州市编办(即机构编制委员会办公室，正处级单位)主任许明新从其位于常州市天宁区聚博花园小区某栋11楼的一处房产中坠楼，120赶到现场时已是无力回天。据了解，许曾任常州市委组织部副部长，是省委下派挂职干部，后留在常州发展。常州市公安局在该市一新闻网站刊登了对此事件的情况说明，称许

留有遗书，上面明确表示自杀原因是长期患病。

在常州市公安局刊登的《我市编办主任许明新坠亡情况最新说明》中，常州警方表示：常州市“110”接到报警称，天宁区聚博花园最南面路边躺着一个人，头部有血。天宁公安分局翠竹派出所和刑警大队民警立即赶赴现场，发现该男子已死亡。经核实死者为许明新

(男，1968年3月17日出生，常州市编办主任)。警方紧急调集力量，部署对事发现场开展勘查和调查工作。目前经警方现场勘查、法医检验及走访调查，认定许明新属坠楼身亡，排除他杀。此外，警方还发现了许明新亲笔遗书，许在遗书中自述：本人患有糜烂性胃炎、胃溃疡，后伴有胃肠植物神经功能紊乱，人经常无力，身体长

年很难受，我不想成为家庭和社会的负担，对养育之恩，来世报答你们……

记者还了解到，许明新是宜兴人，有一子就读高中。而据知情人士透露，许明新有抑郁症史，且一直服药，至于此次坠楼身亡的不幸发生与之有无关联，尚有待官方给予说法。

(据《扬子晚报》)

一周国内新闻回眸

人口“家底”基本摸清 “天价酒”案处理有果

□国彦

全国第六次人口普查登记数据上周出炉。数据显示，含港、澳、台在内，全国总人口为13.7亿；按常住人口分，排在前五名的是广东、山东、河南、四川和江苏，其中河南省常住人口为9402.4万；大陆出生人口的性别比(以女孩为100)是118.06，仍高于正常范围。另外，老龄化进程逐步加快，城镇人口比重大幅上升，流动人口大量增加等也是目前我国人口“家底”的重要特点。

个体户招工不再受人数限制了。国务院日前发布《个体工商户条例》，取消了一些不适当的限制，放宽了个体工商户的经营范围，体

现国家对个体工商户实行市场平等准入、公平待遇的原则。

备受公众关注的中石化广东分公司“天价酒”事件，处理结果终于出来了。中石化集团公司上周宣布，广东分公司总经理鲁广余因违纪被降职使用，已消费的13.11万元红酒，由其个人承担费用。集团公司负责人坦承：“这件事情对中石化乃至国有企业的形象造成了严重伤害，中石化上百万职工因为这件事情抬不起头来，一个人的行为导致了上百万人的耻辱。”

此话貌似沉痛，但联想到前不久的“天价吊椅”事件、“豪华酒店”事件，还是让人难以“释怀”。一个每年净盈利数百亿的大型国企，一个因油价连涨而备受社会质疑的

集团公司，一而再、再而三地爆出腐败事件，中石化真该好好检讨一下了，不仅要检讨内部的管理问题，还要好好反思一下一个央企应负的责任和应有的形象。不然，一旦失去了垄断地位，你的前途绝对“堪忧”。

安徽省电力公司的“车改”近段时间广受关注。据报道，该公司为全系统约300名副处级以上干部配备公务自驾车，并且标准逐年提高，从最初的奇瑞到现在价值20万元的迈腾和帕萨特领取，而且每辆车每年公家还负担数万元的使用费用。该公司职工认为，这是以权谋私、变相侵占国有资产的表现。

对此，国家电网公司上周表

示，他们已派出调查组赶赴安徽开展全面调查，并将结果及时向社会和媒体公布。

交通肇事残忍杀害受害人的药家鑫一审被判处死刑，上周，死者张妙的丈夫和父亲表示，他们对于法院的刑事判决表示支持和感谢，对于民事判决部分认为有不合理之处但放弃上诉：“我们自愿放弃法院所判给我们的民事赔偿，留给药家鑫父母养老”，“我们想对药家鑫父母说：我们农村人并不难缠！你们应该低下你们高昂的头！”

这样的结果出乎人们的意料，这样的结果应给人们以思考，特别是那些一贯以高人一等心态自居的部分所谓“城里人”。

通化“如家”火灾 认定人为放火

新华社吉林通化5月2日电(记者 郎秋红)记者从吉林省通化市公安局获悉，“5·1”通化市东昌区如家快捷酒店楼体火灾，经公安消防部门现场勘查和深入调查，认定涉嫌人为放火，公安机关已经立案，正在全力侦查。

5月1日3时许，通化市“如家酒店”起火，到4时多大火被扑灭。目前已查明有10人死亡，35人受伤。

涉“问题乳粉”案 53名官员受处理 其中厅级8人、县级28人

新华社北京5月2日电 4月29日，山西、河北两地法院公开宣判了4件“问题乳粉”案，依法严厉惩处了涉案的14名犯罪分子。

此前，纪检监察部门已对上述“问题乳粉”案件中的有关责任人员进行了从严处理，对查明负有责任的53名领导干部和监管部门工作人员给予了党纪政纪处分、行政问责和诫勉谈话，其中行政撤职11人、免职6人、行政降级6人(其中2人同时给予免职处理)、行政记大过14人、行政记过11人，其他处分及诫勉谈话7人。这53人中，地厅级干部8人，县处级干部28人，乡科级及以下干部17人。

用猪肉冒充羊肉 商行被罚10万元

新华社福州5月2日专电(记者 康森)记者从福建省工商局了解到，近日，福建省将乐县一家冻品商行拿猪肉冒充羊肉被工商执法人员依法查处取缔，这家冻品商行被行政处罚10万元。

“这涮羊肉吃起来怎么像是猪肉？”将乐县消费者黄某近日向将乐县工商局投诉。接诉后，工商执法人员立即对将乐县府前路“我家厨房冻品商行”突击检查，发现商行5台冷柜里摆满了袋装的、标注为“草原兴发”小肥羊商标、绿色食品标志的羊肉卷。

当事人陈某、温某交代羊肉卷是在他们经营的“广和冷冻库”里加工的。执法人员来到冷冻库检查，3名工人正在操作切割机，将圆柱形冷冻肉削成肉片，装袋保存。执法人员发现，冷冻库内的圆柱形冷冻肉外包装箱的标示为“冷冻猪肉”，当事人只能提供猪肉的进货凭证和猪肉检疫证明，无羊肉的进货记录。

在确凿的证据面前，当事人不得不承认用猪肉冒充羊肉的违法事实。工商执法人员依法取缔了该商行和冷冻库，没收并销毁侵权商品包装物，处以罚款10万元。

国税局长一家4口 在家中被害 事发广西贺州

记者从广西壮族自治区贺州市公安局获悉，5月2日14时许，八步区贺街国税分局局长周子雄一家4口被杀死在爱民路家中。目前案件正在调查中。(据新华网)